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A Közművelődési és Foglalkoztatási Program  
megvalósításai és eredményei a megyékben
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Jász-Nagykun-Szolnok megye
A  hét megyével határos Jász-

Nagykun-Szolnok megye az Alföld 
közepén helyezkedik el. Települé-
seinek száma 78, melyből 22 városi 
ranggal rendelkezik. A  megyében 
35 közművelődési intézmény mű-
ködik, a  térség közigazgatásilag 9 
járásra tagolódik.

A  Közművelődési Foglalkoz-
tatási és Képzési Program során 
többnyire a megyei igazgatóságon 
megtartott műhelymunkák válto-
zatosak, gyakorlat-orientáltak vol-
tak, nagyon sokat konzultáltak a 
képzések során felmerült szakmai 
kérdésekről, hasznosítható példá-
kat mutattak be egymásnak, mely-
ből mindenki tudott valamit kama-
toztatni a saját településén. Kiemelt 

feladat volt június, július folyamán 
a Közösségépítő Kultúránk ese-
ménysorozathoz való kapcsolódás 
oly módon, hogy a saját településü-
kön kellett közösségeket toborozni 
a kirándulásra. Kisebb-nagyobb 
sikerrel jártak, a  pár száz fős tele-
pülések esetében nehezebben ment 
a résztvevők invitálása, nemcsak 
a lélekszám miatt, hanem a védő-
oltás hiánya miatt is. Majdnem 
az összes közművelődési asszisz-
tens részt vett az eseményen, és 
elmondható, hogy jól érezték ma-
gukat a saját falubeli közösségük 
körében. Fontos volt az is, hogy 
alkalmuk volt arra, hogy szorosabb 
kapcsolatot alakítsanak ki a közös-
ségekkel az újranyitás után. Nem 

egyszer egymás mellett élő falvak 
közösségei utaztak együtt a buszon, 
így többször volt rá példa, hogy a 
résztvevők ismerték egymást. Jó le-
hetőség volt ez mindenki számára.

Számos esetben készítettek a 
közművelődési asszisztensek jó 
gyakorlatot bemutató kis vide-
ókat, mint például Rákóczifalva, 
Jászalsószentgyörgy, Abádszalók, 
Jászágó, Cserkeszőlő, Öcsöd, Ti-
szaszőlős. Segítséget kaptak a vi-
deó elkészítéséhez, sőt az is előfor-
dult, hogy a megyei igazgatóságon 
készítették el a saját jógyakorlat 
videójukat. Műhelymunkák alatt 
megtekintették egymás munkáját, 
felvételét is, ezzel inspirálva a töb-
bieket is a videó elkészítésére.

Pályázatíró műhelymunka
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A  júliusi műhelymunkán elő-
adást hallhattak a Jász-Nagy-
kun-Szolnok Megyei Népművésze-
ti Egyesület elnöke Kenyeres Sán-
dorné, valamint a törökszentmik-
lósi Apáról Fiúra Népművészeti és 
Kézműves Egyesület elnöke Mol-
nár Anette személyében. Az elő-
adások alkalmat teremtettek arra, 
hogy a munkatársak megismer-
kedhessenek az egyesületek fel-
adataival, céljaival, tevékenységei-

vel, programjaik finanszírozásával 
és a szervezetek elismerő díjaival. 
Délután folyamán Tóth Erzsébet 
számos kész nemeztárgyat hozott 
bemutatásra, majd bemutatta a ne-
mezelés technikáját a résztvevők-
nek, a program igen népszerű volt.

A  műhelymunkák során foglal-
koztak a Nemzeti Kulturális Alap 
tevékenységével, a kultúra területén 
betöltött szerepének jelentőségével, 
majd közösen áttanulmányozták az 
éppen aktuális pályázatot is, kitöl-
tötték a pályázati adatlapot, elkészí-
tették a programtervet, átbeszélték 
a kapcsolódó költségvetést. A  cél 
az volt, hogy a későbbiek folyamán 
saját maguk minél könnyebben és 
sikeresebben pályázzanak a NKA-
hoz, a  közös munka eredménye-
ként és a gyakorlati tapasztalatnak 
köszönhetően számos kérdésükre 
kaptak választ a műhelytagok.

2021 július-november között a 
KFKP keretein belül 10 alkalom-
mal tartottak műhelyfoglalkozást, 
aktivizálták saját közösségeiket, 
18 alkalommal jelentek meg kép-
zésen. A  foglalkoztatásba bevont 
települések száma 36, csak kép-
zésre 11 fő járt, így a megye tele-
püléseinek 60%-a érintett. Volt, 
aki komatál közösséget hozott 
létre több alkalommal is, volt, aki 

a helyi értéktár létrehozását ge-
nerálta. A  program résztvevői 
jellemzően nyáron a falunapok 
szervezésében, megvalósításában 
vettek részt, mely jó szakmai gya-
korlatnak, tanulási folyamatnak is 
beillett, évközben a szakmai fel-
adataikat elvégzése mellett külön-
böző felmérésekben is részt vettek, 
ezzel is segítve a szakmát.

Életkorukat tekintve a prog-
ramban résztvevők zöme 40 éven 
aluli, így igyekeztek a fiatalokat is 
bevonni a helyi kulturális prog-
ramba, főleg a nyári táborok szer-
vezésekor, illetve gyermeknapi 
rendezvényekre. A  program so-
rán minden képzésben résztvevő 
megfelelő szakmai alapot kapott 
a további sikeres munkavégzésé-
hez, illetve a megyei igazgatóság a 
program befejezését követően is 
tanácsadásokkal, információkkal 
támogatja a résztvevőket.

A Közművelődési Foglalkoztatá-
si és Képzési Program, a havi két al-
kalommal megtartott műhelymun-
ka, a  szolnoki középfokú képzési 
csoport folyamatos és ütemezett 
haladása, majd a 2021. október 20-
án záruló vizsga, nagyban hozzájá-
rult a községek szakember-ellátott-
ságához, amely a program végére 
70%-ról, 90%-ra emelkedett.
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